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INVITATION: De Konservative og IMR inviterer til høring om udviklingen i Mellemøsten, d. 9/2 2011 kl. 13.30 –

15.30 i Fællessalen på Christiansborg.

af redaktionen 

Mellemøsten – hvad nu? 

Konservatives udenrigsordfører Naser Khader afholder i samarbejde med Institut for Menneskerettigheder 

høring om udviklingen i Mellemøsten. Høringen finder sted onsdag d. 9. februar 2011 kl. 13.30 – 15.30 i 

Fællessalen på Christiansborg. 

De seneste ugers massive sociale protester i de arabiske lande har givet nye og ukendte kræfter til de 

demokratiske bevægelser, som i mange år har været succesfuldt undertrykt af de autoritære regeringer. 

”Situationen i Mellemøsten er ved at ændre sig radikalt i disse dage. De massive protester viser, at der er 

stærke civile og sekulære kræfter, der vil demokratiet. Derfor er der behov for at genoverveje de gamle 

præmisser for dansk, europæisk og amerikansk udenrigspolitik over for de arabiske lande,” siger Naser Khader 

og indkalder til høring om situationen i Mellemøsten. 

Formålet med høringen er at diskutere situationen i de arabiske lande - hvilke prioriteter skal vi lægge til grund 

for dansk udenrigspolitik over for de arabiske lande? Og skal man støtte demokrati og risikere ustabilitet, eller 

skal man fortsat bakke om status quo, som har vist sig mere ustabil end forventet? 

Charlotte Flindt Pedersen fra Institut for Menneskerettigheder understreger at de folkelige, sociale protester i 

Tunesien har formået at bane vej for en demokratisk udvikling. 

”Vi har en enestående mulighed for at præge udviklingen, hvis dansk udenrigspolitik støtter aktivt om 

menneskerettigheder og demokrati i de arabiske lande,” siger Charlotte Flindt Pedersen. 

Program 

13.30 Åbning ved Naser Khader, MF (K) 

13.45 Udenrigsminister Lene Espersen 

13.55 Charlotte Flindt Petersen, direktør, Institut for Menneskerettigheder 

14.05 Panel diskussion: Skal man støtte de demokratiske bevægelser? 

Mogens Lykketoft, MF (S), Naser Khader, MF (K), Jakob Skovgård-Petersen, dr. Phil, KU 

Helle Malmvig, seniorforsker, Ph.D. (DIIS) samt Hanna Ziadeh, stud.Ph.D. (Dansk Institut for 

Menneskerettigheder) 

15.05 Åben diskussion 

15.30 Afrunding 
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Tilmelding til konferencen skal ske til Nina Berg Behnke på mailadressen kfnibb@ft.dk senest den 8. februar. 

Alternativt kan du kontakte Nina på telefon 33 37 43 11 

YDERLIGERE OPLYSNINGER: MARTIN LASSEN-VERNAL, PRESSEANSVARLIG, TLF. +45 3269 8927, MOBIL +45 4057 8788, 

MLV[A]HUMANRIGHTS.DK


